

UNIVERZITA PAVLA JOZEFA ŠAFÁRIKA V KOŠICIACH

Lekárska fakulta



ÚSTAV EPIDEMIOLOGIE

prof. MUDr. Lýdia ČISLÁKOVÁ, CSc.

Prednostka ústavu

Ústav epidemiológie LF UPJŠ, Šrobárova 2, 041 80 Košice

tel.: +421 (055) 234 3207, IČO: 00397768

e-mail: lydia.cislakova@upjs.sk, <http://www.medic.upjs.sk>

Vážený pán
prof. MUDr. Jaroslav Slaný, CSc.
dekan FZ a SP TU
Univerzitné námestie č. 1
918 43 Trnava

Košice, 12.4.2017

Oponentský posudok

na pedagogickú a vedecko – výskumnú spôsobilosť doc. RNDr. Františka Ondrisku,
PhD. v súvislosti s jeho menovaním za profesora v študijnom odbore 7.4.3
Laboratórne vyšetrovacie metódy v zdravotníctve

Na základe písomnej požiadavky dekana fakulty zdravotníctva a sociálnej práce Trnavskej univerzity v Trnave zo dňa 28.3.2017 predkladám oponentský posudok na pedagogickú a vedecko – výskumnú spôsobilosť doc. RNDr. Františka Ondrisku, PhD. v súvislosti s jeho menovaním za profesora v študijnom odbore 7.4.3 Laboratórne vyšetrovacie metódy v zdravotníctve.

Pedagogická činnosť

Doc. RNDr. František Ondriska, PhD. má viac ako 19 ročné skúsenosti v pedagogickej praxi. V rokoch 1998 – 2002 vyučoval predmet Lekárska parazitológia a od roku 2003 vedie kurzy klinickej parazitológie v rámci odboru klinická mikrobiológia na postgraduálnej úrovni.

Od akademického roku 2005/2006 doteraz pôsobí ako externý učiteľ na Fakulte verejného zdravotníctva v rámci predmetu Klinická mikrobiológia kde vedie prednášky a cvičenia z Lekárskej parazitológie na Lekárskej fakulte pre poslucháčov všeobecného a zubného lekárstva. Od roku 2012 vyučuje na Fakulte ošetrovateľstva a špecializačných odborných štúdií.

Na Prírodovedeckej fakulte pôsobí ako externý pedagóg od roku 1999 kde prednáša a vedie praktické cvičenia zo Všeobecnej parazitológie pre študentov I. ročníka magisterského štúdia na Katedre ekológie PRIF UK. Taktiež vedie semináre z Lekárskej parazitológie pre študentov I. ročníka magisterského štúdia na Katedre mikrobiológie a virológie. Aktívne pôsobí aj pri výučbe doktorandov v študijnom odbore 4.2.5 Zoológia, kde vyučuje výberový predmet Lekárska parazitológia a povinne voliteľný predmet Vybrané kapitoly z Lekárskej parazitológie kde je aj jeho garantom.

Vedecko – výskumná činnosť

Doc. RNDr. František Ondriska, PhD. ukončil doktorandské štúdium v odbore Parazitológia. V roku 2001 obhájil kandidátsku dizertačnú prácu na tému: „Nový prístup k využitiu ELISA testov v diagnostike toxoplazmózy“. V roku 2007 úspešne obhájil habilitačnú prácu na tému: „Diagnostika vybraných humánných parazitóz“ v odbore Verejné zdravotníctvo. Výsledkom bohatých vedecko – výskumných aktivít menovaného je 1 monografia, 3 vysokoškolské učebnice, 16 prác v zahraničných karentovaných a 4 práce v domácich karentovaných časopisoch, 26 vedeckých prác v zahraničných a domácich nekarentovaných časopisoch. V 6 CC prácach a ostatných 26 prácach je prvým autorom. Výsledky svojej vedecko – výskumnej činnosti prezentoval na mnohých vedeckých podujatiach doma i v zahraničí, čo dokumentuje viac ako 21 vedeckých prác publikovaných v zborníkoch ako aj 106 publikovaných abstraktov. Potvrdením jeho medzinárodnej akceptácie je aj 162 citácií z toho 89 SCI ohlasov a 73 citácií mimo SCI na jeho vedecké práce.

Doc. RNDr. František Ondriska, PhD. bol spoluriešiteľom 2 ukončených a 1 riešeného projektu VEGA MŠ SR, projektu ŠO, spoluriešiteľ riešeného projektu KEGA MŠ SR, je zástupcom zodpovedného riešiteľa projektu APVV, ktorý je v súčasnosti riešený. Taktiež bol spoluriešiteľom ďalších dvoch vedeckovýskumných úloh z toho jednej úlohy ŠPTRP. Doc. RNDr. František Ondriska, PhD. má viaceré diagnostické priority. Najvýznamnejšie sú: Prvá diagnostika meňavky *Acanthamoeba* spp. ako pôvodcu akanthamebovej keratitídy na Slovensku, diagnostika prvého prípadu *Cryptosporidium hominis* ako pôvodcu humánnej kryptosporidiózy na území Slovenska a diagnostika a spoludiagnostika troch prípadov novej parazitózy humánnej dirofilariózy na Slovensku.

Doc. RNDr. František Ondriska, PhD. vytvára vedeckú školu a aktívne pôsobil pôsobí ako školiteľ pri výchove doktorandov 2 ako školiteľ, 3 ako školiteľ konzultant a 9 diplomantov. Pod jeho vedením boli vypracované aj 4 bakalárske práce. Aktívny bol aj pri špecializačnom štúdiu v odbore Laboratórne vyšetровacie metódy SZP kde pod jeho vedením boli vypracované

4 práce a v špecializačnom odbore Vyšetrovacie metódy v klinickej mikrobiológii viedol 1 prácu.

Je členom 2 odborových komisií doktorandského štúdia a to v študijnom odbore Všeobecná ekológia a ekológia jedinca a populácií a v odborovej komisii v študijnom odbore Zoológia. Scientometrické parametre uchádzača prekračujú predpísané kritéria na získanie vedecko-pedagogického titulu profesor. Svoje vedecké a pedagogické skúsenosti odovzdáva mladej generácii a to svojim študentom, diplomantom a doktorandom.

Záver

Na základe komplexného zhodnotenia pedagogickej a vedecko- výskumnej činnosti doc. RNDr. František Ondrisku, PhD. je možné jednoznačne konštatovať, že menovaný je vyprofilovaným a erudovaným vedecko – výskumným pracovníkom, ktorý svoje skúsenosti pravidelne a plynule odovzdáva študentom v rámci výučby ale aj pri výchove mladej vedecko – výskumnej generácie ako školiteľ doktorandov ,diplomantov a bakalárov. Na základe vyššie uvedených skutočností konštatujem, že doc. RNDr. František Ondrisku, PhD. spĺňa a v mnohých parametroch prekračuje predpísané kritéria na získanie vedecko – pedagogického titulu profesor tak na Trnavskej univerzite v Trnave ako aj podmienky MŠ SR pre menovanie profesorov, preto odporúčam jeho vymenovanie za profesora v študijnom odbore 7.4.3 Laboratórne vyšetrovacie metódy v zdravotníctve.

prof. MVDr. Lýdia Čisláková, CSc.

oponent